

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő

M I G E N D E Z S Ó

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 F
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

Új konjunktúra?

Az 1920-as években nagyobb olaszországi városokban sok zsidó fiatalemberrel találkoztam, akikre az ottani hatóságok hívták fel a figyelmet s akik abból éltek, hogy a magyarországi állítólagos »fehérterror« földönfutó áldozatainak mondták magukat.

Mindenki jól emlékszik azokra az időkre, amikor a Bethlen-kormány volt uralmon nálunk és igazán egyetlen zsidónak sem görbült meg a hárszája sem, mégis a rágalomkavintát ottotta Magyarországra a nemzetközi zsidó sajtó.

Tudjuk jól, hogy szinte egyik napról a másikra gazdagodtak meg akkoriban a bevándorolt, beszivárgott és egyéb zsidók és tervszerű előtöréssel foglalták el az összes banki, gyári és kereskedelmi vállalati vezérigazgatói székeket, tudjuk, hogy akkoriban nyomorgott leginkább a keresztény magyar középosztály, akkor növekedtek meg az állástalanok seregei az egyetemekről kiözönlő és elhelyezkedni nem tudó keresztény fiatalok tömegével s lám, a zsidóság éppen akkor terjesztette a legbőszőbb híreket a világban a magyarországi zsidóüldözésről. És akkor bukkantak fel külföldön élelmes zsidó munkakerülők, akik koldulásból tartották fenn magukat és jöjében éltek, mert szívzaggató meséket mondtak el a zsidóverő magyarok szörnyű kegyetlenkedéseiről.

Magam is megírtam ezt akkoriban az újságokban és felhívtam az illetékesek figyelmét erre a fondorlatos mesterkedésre, amely nyilvánvalóan azt a célt szolgálta, hogy leplezze a zsidóság itthoni mohó gazdasági gyarapodását.

Most azért vált időszerűvé ezeknek a rossz emlékeknek a felelevenítése, mert az alábbi két levél jutott a kezembe:

„Mély tisztelettel alulírott esedezve kérem nemes szívű jószágos uramat, hogy egy anyagi nyomorban sanyalódó négytagú családon segíteni méltóztatassék. Én 62 éves nyolc éve állástalan magántisztviselő vagyok. Szívbillentyű bántalom és ideggyengeség miatt 70/90-es MABI rokkantjára járok, havi 20 pengővel. Három gyermekem van, kettő állástalan, fiam alkalmi munkás, alig keres valamit. Családfenntartó leányom már 2 és fél éve beteg, nem keres, neuropáthiában szenved. Ennek a behatása alatt idegösszeomlást kapott, úgyhogy a menték az Angyal-földi ideggyógyintézetbe szállították, ahol 29 hónapig ápolták. Ez egy megrendítő, szomorú családi tragédia. Megkülönböztetett tisztelettel: F. Ábrahám.”

„Kedves Uram! Nyolc gyermekkel áldott meg az Ur, de fájó

szívvel kell látnom nélkülözésüket s könnyeim peregnék, hogy alyai szereteten kívül mást nem nyújthatok szegényeknek. Ezt a leírhatatlan, szívzaggató bánatot enyhíteni esedezem Önhez. Egyes támogatásával mentse meg a pusztul stól viruló gyermekeim, hogy borzalmas helyzetünkön átmentsem őket a jövő, az élet számára. Az Ur áldása megjutalmazza Önt egészséggel, örömmel, jóléttel, hosszú, boldog élettel. Hála köszönettel, legmélyebb tisztelettel: R. Mózs, rabbi.”

(Amint a levélhez mellékelte csekk-lap bizonyítja, a »nyomorgó« rabbi-

nak saját csekk számlája is van, ami egészen amerikai stílusra vall.)

Amint a fentiekből látható, nemcsak a történelem ismétlődik meg, hanem sok más is.

Józanul gondolkodó keresztény embert nem vezethetnek félre az ilyen »szívhezszóló« zsidó levelek.

Akinek szeme van, az látja, de ha nem látja magától, vegye kezébe a hivatalos statisztika kimutatásait és tüstént meggyőződhetik róla, hogy Magyarországon egyáltalában nem lehet koldús zsidóságról beszélni.

Menjünk csak végig saját városunk főterén és főutcáján.

Olvassuk csak el az illetékes kormányférfiak hivatalos hitelességű

nyilatkozatait, amelyekből kitűnik, hogy igen fontos gazdasági ágakban azért nem lehet megvalósítani egyelőre az átállítást, mert nincsenek tökeerős keresztény kezek a roppant vagyonekat képviselő zsidó bástyák átvételéhez.

Ismerve tehát a magyarországi zsidóság vagyoni helyzetét, egyenes gondolkozással nem lehet megérteni, hogyan kerülhetnek forgalomba az idézett kolduló zsidó levelek.

Talán új konjunktúra üzletág van kialakulóban, amely egyúttal megint leplező mázolás is szeretne lenni!?

Vigyázzunk! Óvatosan bánjunk a részvétellel! M.

Megindult a bomlás Szovjetországban Németbarát szervezkedést lepleztek le Leningrádban

Bern, augusztus 6.

Moszkvai jelentés szerint a „Pravda” közlése részletesen beszámol arról, hogy a szovjet területeken németbarát, szovjetellenes mozgalom ütötte fel a fejét. Lenin

grádban nagy taglétszámú szervezetet lepleztek le, amelynek letartóztatott résztvevőit már ki is végezték.

A szervezet tagjai Vasziljev és Merkulov nevű egyének vezetése alatt Németország javára kémked-

tek, röpiratokat terjesztettek, kormányzó bizottságot alakítottak és fegyveres védőcsapatot szerveztek, amelynek az lett volna a feladata, hogy a német csapatok támadásával egyidejűleg leküzdjék a bolsevista csapatokat.

Német bombavetőket csépelik a Kubán-vidéken összetörődött bolsevista csapatokat

Cimljianszknál is átlépték a Dont a német csapatok

Berlin, augusztus 6.

(NTI) Katonai részről közlik, hogy a német légi erő különböző harcászati egységei is nagy eredménnyel folytatták a Kubán-vidéken összetörődött, menekülő

bolsevista csapatok megsemmisítését. Más csoportok a Sztalingrádtól délre és nyugatra fekvő vasúti csomópontokat bombázták, amelyeken sok vasúti berendezést és hadianyaggal megrakott szerelvényt

pusztítottak el. Rosztovtól keletre, Cimljianszknál erős német egységek keltek át a Don folyóra, ami által Sztalingrád helyzete még jobban súlyosbodott.

A magyar királyi honvédelmi minisztérium légoltalmi csoportfőnökségének közleménye a gyújtópalackokról

A honvédelmi miniszter még az aratás megkezdése előtt a rádió és a sajtó útján felhívta az ország lakosságának s különösen az első sorban érdekelt gazdáknak figyelmét arra, hogy a termés betakarításának ideje alatt számolni kell az ellenség gyújtogató tevékenységével, amely-

nek célja a lábónálló, vagy learatott gabona felgyújtása és általában pusztító tüzek előidézése.

Az elmúlt napokban, amint arról a rádió és napisajtó útján már a közönség értesült, nagyszámú ellenséges léggömb szállott le az ország különböző részein. Ezek a léggöm-

bök gyújtópalackokat szórtak le és ezekkel máris kisebb-nagyobb, de jelentős károkat még nem okozó tüzeket idéztek elő. Újlag és a legnyomatékosabban felhívjuk tehát az ország lakosainak figyelmét az előzetes óvintézkedések pontos betartására, amelynek elmulasztása súlyos és

helyrehozhatatlan következményekkel járhat.

A gyújtópalackokról és azok szállításáról a következőket kell tudni: A palackokat fehér, vagy halványzárna színű gumiból készült léggömb szállítja. A léggömb aljára bádognak van függesztve, amelyből petróleum szivárognak ki, illetőleg a tartály petróleumszagú. Ez alatt a tartály alatt függ egy fehér bádognak készült másik hengeralakú doboz, s ez az ami a gyújtópalackokat, számszerint hét darabot tartalmazza.

Az épségben lévő gyújtópalack vastagfalú üvegből készült edény, amelynek zárását pontosan olyan zárókupak végzi, mint amilyen a sörös-üvegeken van. Az üveg nyakán újni hosszúságú fehér bádognak van, amelyben öntöttvasból készült vasgolyó helyezkedik el. Erre a vasgolyóra selyemzsinóron fehér vászoncsik van rákötve. Magában az üvegben háromféle folyadék látható. A felső tejfehér, a középső viaszszereűen áttetsző, az alsó tojássárga színű.

Ez a három anyag az, ami az üveg széttörése után összefolyva, a gyújtóhatását előidézi. A gyújtópalackokat tartalmazó doboz bizonyos magasságban önműködően kinyílik és a hét darab gyújtópalack leszóródik.

Leesésnél az üvegpalack összetörik, a benne lévő folyadék pedig vörös láng, füst és szúrós-szag kíséretében meggyullad és nehezen oltható tüzet okoz. A palackok egyrésze többé-kevésbé a földre fúródva ép-ségben maradt és kellő vigyázattal kezelve, mindaddig nem veszélyes, amíg össze nem törnek.

A gyújtópalack tüzének megfékezése ráhányt földdel, vagy homokkal történik. Vigyázzunk, mert ha a földet újra leszedjük, a gyulladás és ezzel együtt a gyújtóhatás újra jelentkezik. Legcélszerűbb ezért ott a helyszínen legalább 60—70 centiméter mély gödröt ásni és a gyújtópalack maradványait a ráhányt földdel együtt ebbe betemetni.

A gyújtópalack maradványait, üvegserepet, bádognak kézzel ne fogjuk meg, mert az észrevétlenül rajtamaradt foszfor bőrünkön súlyos-sá válható égési sérülést okoz.

Mik a lakosság tennivalói, ha ilyen gyújtópalackok, vagy léggömbök le-esését észlelik? Legfontosabb, hogy az esetleg keletkezett tüzet azonnal eloltsuk, vagy ha a tűz nagyobb arányúnak látszik, azonnal segítséget kérünk.

Ezután — a leesés helyét őrizet alatt hagyva — az esetet a helyszínen pontos megjelölésével jelentsük a csendőrségen, rendőrségen, vagy a legközelebbi honvédségi szervnél. A tűzoltáson és a jelentés leadásán kívül a polgári lakosságnak a gyújtópalackokkal kapcsolatban más kötelessége nincs. Az épségben maradt palackok felszedését és eltávolítását bízzuk az arra illetékes szervekre. Figyelem és kellő elővigyázat, ez a két fontosabb dolog.

Ismételnünk felhívjuk itt az ország lakosságának figyelmét arra a tájékoztató füzetre, amelyet az illetékes minisztériumok adtak ki abból a célból, hogy a lakosság a gyújtogatás ellen való védekezés tudnivalóit megismerje. Meg kell őriznünk természet, kényerünket, mindenféle gyújtogató tevékenységtől. Ne gondolja senki, hogy hiábavaló munkát végez akkor, amikor a belügyminiszter rendelete alapján őrséget áll a gabonaföldök mellett, vagy amikor körül-szántja a learatott kersztereket. Tegye meg kötelességét mindenki magyar becsülettel.

Az angolok megkezdték a letartóztatásokat Indiában

Berlin, augusztus 6.

(NTI) Illetékes körök véleménye szerint India belpolitikai helyzetében meglepő fordulatok várhatók a jövő hétre.

Az angolok megkezdték az indiai hazafiak letartóztatását és ürügyet keresnek Gandhi letartóztatására is akit a kongresszusi párt teljhatalom-

mal ruházott fel.

A kongresszusi párt a nemzeti ellenállás végrehajtását úgy akarja bevezetni, hogy egy napon át egész Indiában zárva maradnak az üzletek, azután megkezdődik az általános sztrájk. Így akarják megbénítani az indiai angol hadianyaggyártást és szállítást.

Ne csak gondolatban, hanem tettekkel is!

Kontinensünk időjárása pár év óta szokatlan ingadozásokat mutat. Dermesztő hideg telek váltogatják egymást, fagyos tavasszal és szélsőséges nyárral.

Az elkövetkező télen a magyar fiúknak helyt kell állniuk minden körülmények között. Ehhez a helytálláshoz pedig segítséget kell nyújtania mindenkinek, aki a tél viszontagságait odahaza békés polgári környezetében és a viszonylag meleg szoba meghittségében éli át. Az itthonlevők erkölcsi kötelessége, hogy ne csak gondolatban, hanem tettekben is megemlékezzenek azokról a hős honvédekről, akik életüket és egészségüket teszik kockára a magyar földért. A magyar katona a legkorszerűbb felszereléssel veszi fel a harcot az ellenséggel, de az időjárás sajátosságai sokszor kü-

lönleges védőfelszerelést kívánnak meg. S ez a védőfelszerelés a magyar társadalom hálájának és szeretetének külső megnyilvánulása, amikor a távoli harctereken küzdő magyar honvédek részére nagyszabású téli ruhagyűjtési akciót kezd.

Addig is, ameddig a gyűjtés részletei ismeretesebbé válnak, már most célszerű előkészíteni azokat a holmikot, amelyeket felajánlunk hős fiaink megsegítésére. Rövidesen megjelenek az ország minden városában, minden faluban, sőt a legtávolabb eső tanyákon is a gyűjtők. Fogadjuk jószívvvel őket és adjunk át nekik mindent, amit csak nélkülözhetünk, mert azoknak adjuk, akik értünk, népünkért és fennmaradásunkért harcolnak.

Gazdák figyelmébe!

„HOMBÁR”

bejelentéseket későbbi szállításra is jogérvényesen elfogadok és előjegyzek. A bejelentéshez kérem a gabonalapokat okvetlen elhozni. **Mindennemű gabonát és terményt vásárolok.**

GAGÓ ANDRÁS

„Hombár” albizományos, Békéscsaba, II, Ferenc József-tér 18.

Nehezen tudok szebbet elképzelni, mint háborúban vadászrepülőnek lenni

Szerdán este negyed 9 órakor vitéz nagybányai Horthy István repülőfőhadnagynak, Magyarország kormányzóhelyettesének hangját hallottuk a rádióban, aki több hét óta a keleti fronton teljesít szolgálatot. A rádióriportból megtudjuk, hogy a szolnoki vadászrepülők valahol Oroszországban egy zúgó völgy mélyén elrejtve tanyáznak. Vitéz Horthy István repülőfőhadnagy éppen bevetésen volt a Don felett, amikor a rádió riporter a szolnoki vadászok repülőterén megjelent és a Kormányzóhelyettes Úr megérkezését várta a feladat megoldása után.

Magyarország kormányzóhelyetese hetek óta éli itt a magyar ka-

tona tabori életét, jóban rosszban együtt van bajtársával, akik rajongó szeretettel és bizalommal veszik körül a „főhadnagy urat”, aki rajának élén a legveszélyesebb feladatokat oldta meg és alárendeljei lelkesen beszélnek arról, hogy a Kormányzóhelyettes Úr itt a háború veszélyes kavargásában is ugyanazzal a bámulatraméltó nyugalmmal, fölszemes tudással és a magyar katona semmitől vissza nem rettenő bátorságával ül a gépben. Feljebbvalói és alárendeljei egyaránt a legmelegebb hangon beszélnek a főhadnagy úr bajtársi érzéséről.

A rádió riporterének kérdésére rövid, katonás válaszokat adott.

Apollo Filmszínház

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órakor. Naponta az első előadás zóna. Jó idő esetén a 9 órai előadás a kertben!

Pénteken és szombaton — Az elmúlt szezon nagy magyar világfilmje:

Gorodi fogoly

Pethő Attila, Adorján Éva, Ajtay Andor, Pethes

Megtudjuk, hogy eddig hű z repülésen vett részt, tizenkét esetben az ellenség felett s összesen huszonhat és fél órát töltött így a levegőben.

A rádióriporter azt kérdezte ezután, hogy milyen feladatokat szeretnek legjobban végezni a vadászrepülők?

— Minden repülés élvezetes. A külső körülményektől függ, mennyire válik érdekessé, — válaszolta a Kormányzóhelyettes Úr.

A rádió riporterének arra a kérdésére, hogy volt-e alkalma meglátogatni a földön küzdő csapatokat, ez volt a válasz:

— Eddig csak a hadseregparancsnokságot látogattam meg Nem szívesen hagyom az osztályt. Az ember attól tart, hogy esetleg valamilyen vállalkozást elmulaszt.

Végül arra az utolsó kérdésre, hogy mit üzen haza az ifjúságnak, így hangzott a rövid, de annál többet mondó válasz:

— Azt üzenem, nehezen tudok szebbet elképzelni, mint háborúban vadászrepülőnek lenni.

Szigorú rendelet készül a zsidóbujtatók ellen

Varga József kereskedelmi és iparügyi miniszter a szakértők bevonásával már kidolgozta azt a rendeletervezetet, amely gátat vet az utóbbi időben már szinte túltengő látszatalkalmazásoknak és színleges iparüzéseknek.

A zsidótörvény értelmében zsidó nem kaphat iparjogositványt mindaddig, amíg a zsidó iparúzó száma a hatszázalékos országos arányszám alá nem esik. A törvénynek ezt a rendelkezését egyesek úgy igyekeztek kijátszani, hogy keresztény alkalmazottjuk nevére váltottak iparigazolványt és a keresztény alkalmazottat tüntették fel, mint tulajdonképeni iparúzó, de egyébként minden maradt a régi. Az ilyen visszaélések ellen tartalmaz szigorú megtiltói intézkedéseket a kereskedelmi és ipari kormány rendelete.

Amennyiben beigazolódik, hogy színleges iparüzésről van szó, úgy az ilyen üzletet haladéktalanul becsukja a hatóság. Az ilyen üzlet árukészletét a rendelet szerint elfogják kobozni és igénybeveszi a hatóság az üzlethelyiséget vagy telepeit és azt más igénylőnek adja át. Külön büntetéssel sújtják nemcsak a volt zsidó tulajdonost, de elsősorban azt, aki odaadta magát színleges iparüzésre és amint mondani szokták „stromanként” szerepel.

A törvényes rendelkezések szigorú betartását egyrészt az iparhatóságok fogják ellenőrizni és ugyancsak hivatalból végzik a felülvizsgálatot és az ellenőrzést a kereskedelmi és iparkamarák. A hatóságok el vannak készülve arra, hogy különböző feljelentések érkeznek majd hozzájuk a rendelet megjelenése után. A névtelen feljelentéseket a hatóságok az iparfelügyelők azonban papírkosárba dobják.

Hírek szerint a napokban jelenik meg a kereskedelemügyi miniszternek a színleges iparüzés ellen irányuló rendelete és a rendelet megjelenésével egyidejűleg a különböző iparhatóságok és közintézetek is megkapják a végrehajtási utasítást is, amely a rendeletben foglalt alkalmazását előírja.

Vörös támad - vörös bánja

(A m. kir. honvéd haditudósító század közlése. — Ferenc Gyárfás hdp. őrm.)

A Donnál állunk. Allunk?! Inkább feksziünk. Fekett a tulsó parton minden mozgást élesen figyelő ellenség. Jölesik a fekvés. Eddig közel háromszáz kilométer van a »bakancsok-ban«. Harcolva tette meg ezt a hatalmas út gyalogságunk. Óriási teljesítmény. Tíz nap alatt!

Most néma csöndben, fűzesek szélén, fedett fészkekben figyel a folyó vonalát tartó honvédség. Madarak röpködnek a lomhán hullámzó folyó felett. Mélyen hajlanak a szomorúfűzök. Alattuk mindent rögzítő éber szemek parázslanak. Tücsök muzsikál, madár énekel, sárga gabonátáblákat ringat a szél...

Néhány órával ezelőtt erőszakos felderítést hajtott végre a fehérmegeyi bakák egyik szakasza.

Az egyik hid használható állapotban van. Csodálatosképpen a bolsevisták nem robbantották fel. Szakasziunk fedve igyekezett a hidon át a tulsó partra. Oda is jutott. Megjelenték a sors első lövéseikre egyszerre harminckettől szovjetorosz harcokosok adták életjelt magáról. »Ellentámadásra« kezdtek sorakozni. Nosza, ehhez vércseként csaptak a régen várva várt célpontokra a tüzelőállásban lévő magyar páncéltörők. A lomhán mozgó, zakatoló szovjetgépek már lövéseik után fejvesztve igyekeznek fedett helyre.

Erőszakos felderítésről van szó. A vállalkozásnak az a célja, hogy ki kell puhatólni az ellenség erejét. Hogy a szakasz nagy zajt csapjon, mozgólódást váltson ki, egy század húzódik a hidon át. Nyomul előre az él után... A vörösök lépemennek. Útegeket, aknaveteket, gránátvetőket, géppuskákat szólatatnak meg. Gyalogság fejlődik fel. Az orosz tüzfegyverek ropognak. Végig az egész vonalon nagy a mozgás. Azt hiszik, a magyar csapatok fontos támadásba kezdenek, hídfőt akarnak alkotni. Közben megfigyelőink ideát nagyszeműen dolgoznak. Minden erőt, tüzfegyvert berajzolnak térképekre... Elés fűty jelzi a feladat végét. A visszavonulást szemképrázta gyorsasággal, igen ügyesen hajtják végre a mieink. Veszteség nélkül! Két jelentéktelen horzsolás az egész! Nagy szerű teljesítmény ez ebben a nagy zenebonában! Mennyi ügyesség, hozzáértés, mennyi katonaszellem van ezekben a fiúkban, hogy az ólomzáporban ily biztonságosan tudnak járni-helni.

A vörösök parancsnoka a fiúk visszavonulását rosszul értelmezi. Azt hiszi, megtört egy támadókísérletet. Azt hiszi, hogy csak gyenge erők lehetnek ideát. S úgy véli, elérkezett az ő pillanata...

Szürkül. A napkorong bíborvörösben bukik le hátunk mögött. Még csöndesebb, még sejtelmesebb minden. Titokzatosan csobban az orosz dalokban százszor megénekelte folyó vize... Messze hallatszik egy-egy fűty, vagy a hangosabban kiejtett szó.

Orszemeink, figyelőink helyükön vannak. Kitűnő és tökéletesen megbízható műszerekkel dolgoznak.

A tulsó parton mozgás mutatkozik. Megfigyelők már jelentik is: öt helyen vörösök szállnak rohamcsónakba. A honvédparancsnok gyorsan határoz. Lehetségesnek tartja, hogy a szovjetorosz vállalkozás esetleg csak erőszakos felderítés. Ezért a honvéderőknek nem szabad felfedniük tüzeiket, a tüzfegyvereknek

rejtve kell dolgozniok. Ha mód és lehetőség kínálkozik rá: kivárással, közvetlen kézzel kell elintézni a vállalkozást.

Megerősített honvéd-csoportok helyezkednek el közvetlenül a folyó partján, jól rejtőzve, a legnagyobb csöndben. Fenn van az egész vonal. Még a tartalék is készenléti helyein várja a fejleményeket. Elesen figyel mindenki. Az oroszok minden mozdulatát látják a honvédek és következtetnek belőle.

Hirtelen motorberregés zavarja meg az éjszaka csöndjét. Három, négy, öt csónak hangja bűg. Nyomában újak készülődnek. Gyorsan siklik, repül a víz színén a könnyű alkotmány. Fenekén ismétlőfegyverekkel jól felszerelt vörösök lapulnak. A víz közepe táján megállapítható: melyik csónak hol ér partot. Minden csoport kiszemeli a magáét: erre veti majd rá magát. Megfigyelőink már a kezdet-kezdetén jól számítottak. Alig kell kisebb eltolásokat végezni. A mozdulatokat néma csöndben, szemképrázta gyorsasággal végzik a honvédek. Viszket a tenyerük. Marokra szorul a puszka, a csákány, gépfegyveres, géppisztolyos és golyószórós lövészcsapatok rejtőzködnek a fűzök tövében. A szemekben elszánt elhatározás ég: innen egyetlen vörösnek nem szabad visszamennie. A magyar »vendégszeretet« nem enged...

Loccsan a víz, utolsó berreg a motor. Szinte egyszerre csúsznak parthoz a rohamcsónakok. Félve, óvatosan szállnak partra az oroszok.

Augusztus 8-án lép életbe az új zsírrendelet

A hivatalos lap csütörtöki száma közli a közellátásügyi miniszter rendeletét a zsír forgalmának és fogyasztásának módosításáról. A rendelet értelmében Budapest területén, valamint azokban a községekben és városokban, ahol a zsírjegyrendszer bevezették, ez évi augusztus 8-tól november 30-ig bezárólag a zsíradag fejenként és havonként 60 deka zsír, vagy 72 deka hús, vagy bőrnélküli szalonna, illetve 80 deka bőrs zsírszalonna.

A Nemzetközi Vásár vidéki látogatóinak kenyér-, liszt- és zsírellátása Budapesten

A jövő hét szerdáján, pontosabban augusztus 12-nek 0 órájától életbe lép a Budapesti Nemzetközi Vásár feláru utazási kedvez-

Kúszva igyekeznek előre. Rajtaütést akarnak. Mesterlövészeink parancsot kapnak: a helyükön maradt motorcsónak-vezetőket vegyék célba. Menekülőkísérlet esetén löjjenek...

Idegfeszítő pillanatok ezek és hosszúak. Egy-egy perc órának tűnik... Minden pillanatban csökken a távolság az oroszok és honvédeink között...

Egyszerre megélenkülnek a bokrok. A vörösök egytől-egyig kelepébe futottak. Villan a szurony, robban a sortűz, ök fejvesztve próbálkoznak tüzelőállásba helyezkedni.

Elkésték! Rövid és kemény a küzdelem. Honvédeink kaszabolják a meglepett szovjetkatonákat. Aki életben marad: feltartja a kezét. Akik a rohamcsónakokkal menekülést próbálnak, azokat mesterlövészeink szedik le. Minden ember, minden csónak és minden fegyver ezen a parton maradt. És csak a közvetlen közelben lévő honvédszakaszok vettek részt a harcban. A többi hallgatott. Nem árulta el helyét és tüzejét. Így sikerült az oroszok erőszakos felderítése...

A foglyok vallomása szerint ennek a kisebb csoportnak a Don partján lévő magyar erők kipuhatólása volt a hivatása. Sok rohamcsónak állott még készenlében a tulsó parton. Hogy siker esetén megfelelő hídfőket alkossanak az innenső oldalon...

A csödbejutott kísérlet után odaát paprikás hangulat fogta el a vörös parancsnokot.

Eszeveszett aknavetőtüzet nyitott vonalainkra. Katonáink alkalmazkodnak: mindenki fedezékbe húzódik a partról. Hadd löjjenek, majd meguntják...

Félóra múlva néma csönd borul a tájra. Itt-ott éjjeli bombázók hangja zúg...

A nehéz testi munkások fejadagja a rendelet szerint havonta és fejenként 96 deka zsír, 108 deka hús, vagy bőrnélküli zsírszalonna, illetve 120 deka bőrs szalonna.

A július 1-ével kiosztott zsíradagjegyek ellenében tehát csak a fent megállapított mennyiségeket szabad kiszolgáltatni, függetlenül attól, hogy a zsíradagjegy milyen mennyiségre szól.

A rendelet augusztus 8-án lép életbe.

Ezzel egyidőben felvetődik az a kérdés, mi módon jut a Vásár látogatóira utazó közönség a Budapesten érvényes különböző

FERENC JÓZSEF KESERŰVÍZ

Élelmiszer-jegyekhez, illetve váltójegyekhez.

A vidéken bárhol kiadott állami kenyér-váltójegyek épp úgy, mint az állami liszt- és zsír-váltójegyek Budapesten minden vendéglátóüzemben és így természetesen a Vásár étkezési üzemeiben is érvényesek. A Vásár területén a kenyér-váltójegy bármely más elárúsítónál, illetve élelmiszerkiállítónál is beváltható, amit azért fontos tudni, mert Budapest egyéb területén az élelmiszerárúsítók, például a pékek és a fűszeresek vidéki állami élelmiszer-váltójegyeket nem válthatnak be. A vidéki kenyér- és lisztjegyeket a közönség kérelmére kivételesen a Vásár területén is át lehet váltani váltójegyekre, még pedig a Bp. Szfv. Élelmiszerjegy-Központ vásári kirendeltségénél. Csoportosan érkezők a résztvevők nevét és lakcímét feltüntető jegyzéket kötelesek jegyeik átváltása alkalmával ennek a kirendeltségnek átadni.

Vidéki nyaralásból a Vásárra utazók hozzák el nyaralási közellátási igazolványukat és vidéki élelmiszerjegyüket, amelyeket az Élelmiszerjegy-Központ vásári kirendeltsége érvényesít Budapestre, még pedig akként, hogy azok bármely budapesti péknél, szatócsnál, hentesnél is beválthatók lesznek.

Önellátók, akik tehát vidéken élelmiszerjegyet nem kapnak kétféle módon gondoskodhatnak magukról: vagy elviszik az elgondolásuknak megfelelő mennyiségű finomlisztet, kenyérlisztet és zsírt lakóhelyük községi előjáróságához, illetve polgármesteri hivatalához, ahol a beszolgáltatott élelmiszerről igazolványt kapnak, vagy természetben hozzák el ezeket az élelmiszereket a Vásárra, ahol a fővárosi Községi Élelmiszerárúsító Üzem kirendeltsége (illetve vásári beváltóhelyei) a kifogástalan minőségű lisztet és zsírt nagykereskedői napi áron váltja be, az átvett élelmiszerről pedig igazolványt állít ki. Ugy a vidékről hozott, mint a Községi Élelmiszerárúsító Üzem által kiállított igazolvány a budapesti Élelmiszerjegy-Központ vásári kirendeltségénél nyújtandó be, ahol az utas a megfelelő mennyiségű élelmiszerjegy, illetve váltójegy szelvényt átveheti. Ezek a váltójegyek Budapesten az összes vendéglátóüzemekben, a Vásár területén pedig bármely élelmiszerárusnál is érvényesek lesznek. Fontos tudnivaló még, hogy Budapest vendéglátó üzemeiben cukorjegyet sehol sem kérnek.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órakor. Naponta az első előadás zóna. Telefon 91. Nyitott tető!

Pénteken és szombaton — **Katonavigjáték:**

Rákóczi induló

Dayka Margit, Jávor Pál, Turay Ida, Kiss Ferenc

HÍREK

— Pesti Béla az Országos Dalos Szövetség választmányi tagja. Az Országos Dalos Szövetség legutóbbi közgyűlésén választmányi taggá választotta Pesti Bélát, az Erzsébet-hegyi Földmunkás Dalárda elnökét.

— **Békéscsabai anyakönyvi hírek.** Zsibrita Györgynek fia György, Baiczner Pálnak fia György, Zsilák Andrásnak fia Mátyas, Piti Györgynek fia György István, Krutsch Józsefnek leánya Mária Katalin, Hrubecz Mihálynak fia György, Daczó Józsefnek leánya Emilia, Paulcsik Istvánnak fia János, Szlávik Mátyásnak leánya Julianna, Gombkötő Jánosnak leánya Ilona, Fekete Ferencnek leánya Éva Judit, Vizsnyiczai Istvánnak leánya Mária Magdolna, Kispál Ferencnek leánya Margit, Mazán Mártonnak leánya Dorottya, Molnár Antalnak leánya Katalin, Csicsely Györgynek leánya Zséfia, Badinka Pálnak leánya Erzsébet, Havran Mátyásnak leánya Mária, Tuska Andrásnak fia János, Czutor Vilmosnak leánya Jolán, Offenwagner Józsefnek fia József. — **Házasságok kötöttek:** Szatnák János Horváth Máriával, Jeszenszki Soma Fodor Veronikával, Ruttkay Géza István Polnai Máriával, Krnicsecs Judit Pribojszki Györggyel, Lavitz Pál Tevay Zsuzsannával. — **Eháltak:** Tóth István 73 éves, Szeverényi Ilona 25 éves, özv. Czepó Györgyné Cubis B. Mária 74 éves, Molnár Judit 3 hónapos, Zelenák Istváné Csuvák Rozália 73 éves, Szathmáry Elek 71 éves, Gyeraj Mihály 19 napos, Jagyugy Jánosné Mazán Judit 74 éves, Eliás Rozália 10 napos, Pataj Judit 18 éves.

— **A német „népautó” sikere Afrikában.** Az afrikai harcok egyik résztvevője érdekes beszámolóban ismerteti a német népautó kiváló teljesítményét az afrikai sivatagban. Mialatt a nehéz harcokosk a mély afrikai homokban könnyen elsüllyednek, a kis népautó könnyen és minden nehézség nélkül továbbjut a homokos talajon. Ugyszintén homokvízhar esetén, amikor az összes harcikocsik megálltak és a harcok, valamint az ellenség a vihar elleni védekezéssel volt elfoglalva, a kis népautó volt az egyetlen, amely teljesen zárt motorjánál fogva, zavartalanul továbbzörgött és a vihar elmúltával közvetlenül az ellenség állások előtt támadásba ment át. Ugyszintén, ha a hűtőtartályok vízhiány következtében leálltak, ismét a léghűtéses népautó volt az, amely zavartalanul folytatta útját. A népautó gyorsasága, könnyűsége és alkalmazkodóképessége nagyban hozzájárult az afrikai harcok német sikeréhez. (MNK)

— **Csirájában fojtották el a tüzet.** Telefonon jelentették a békéscsabai tűzoltóságnak, hogy Botyánszki János 920. számú telegerendási tanyáján tűz keletkezett. A tűzoltóság azonnal a helyszínre ment, ahol a trágyatelep gyuladt ki. A tűz közelében több kazal takarmány volt, úgyhogy a tűzoltóság munkája jobbára a takarmány kazlak megmentésére irányult. A tűz elterjedését sikerült megakadályozni. A tüzet az eddigi megállapítás szerint vagy a nagy hőség következtében öngyulladás, vagy pedig a száraz szalmás trágyára dobott cigarettavég okozta.

— **Arnold a hűvös oldalon** Klein Arnold szegedi gyárimunkás különböző szélhámosságokkal igyekezett pénzt szerezni magának. Felkereste ismerőseit s azzal a mesével, hogy valamelyik hozzátartozójuk küldte, kisebb nagyobb összegeket csalt ki tőlük. A károsltak feljelentették a rendőrségen Kleint. A rendőrség hamarosan elfogta a szélhámosságú fiatalembert, majd átadta az ügyésznek, mely család büntetével vádolta meg. A bíróság a lefolytatott bizonyítási eljárás után végül is lopás és csalás vétségében mondotta ki bűnösnek Klein Arnoldot és jogerősen 3 hónapi fegyházbüntetésre ítélte.

— **Lopás.** Dániel János békéscsabai, Könyves-utca 62. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki még július 28-án éjjel 150 kg. augusztus 2-án éjjel pedig mintegy 60 kg burgonyát ellopott a kertjéből.

Óvja gyermekét a napszúrástól!

Vegyen fillérekért széles karimájú

szalmakalapot a Körösvidék-boliban.

— **Kéthónapi fogház tejdíjtásért.** Szegedről jelentik: Scheiben Gyula városi nyomozó pénteken délelőtt a Vasasszentpéter-utca egyik házának udvarán egy tejdíjtást tett ártalmatlanná. Bőrösök Károly tejárú a tejnek literjéért 60 fillérért adta. Az árdíjtó ellen megindult a büntető eljárás, melynek során Félégházi Pál dr. egyesbíró árdíjtási visszavétel vétségében marasztalta el Bőrösök Károlyt és 2 hónapi fogházra ítélte.

— **Miskolcon bevezetik a húsjegyet.** Miskolc város polgármestere augusztus 10-től szabályozza a hús forgalmát s ennek megfelelően bevezeti a húsjegyet is. A rendelet heti egy szerdés és heti egy marhabúsnapot rendszeresíti.

— **Zár alá vették a mezei- és házinyul borkészletet.** Budapestről jelentik: A Budapesti Közlöny szerdai száma közli az iparügyi miniszter rendeletét a zár alá vett mezei- és házinyul borkészletek átvételéről.

— **Mit tegyünk a hullott almával,** miként tegyük el télire a szilvát, erről, valamint a számoóc szaporításáról, a zöldtrágyázásról, a házi lekvárfőzésről, a baromfi, méhtenyésztési és a zöldség, szőlőtermelés aktuális munkáiról ír a „Magyar Gyümölcs” legújabb száma, melyből lapunkra hivatkozva, egy alkalommal ingyen mutatóvány számot küld a kiadóhivatal, Budapest, V. Vilmos császár út 76.

— Ezen a héten a Dolesch és a Radó gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

— **Polgári fiúiskola I—IV, polg. leányiskola I—IV, leánygimnázium I—VII, kereskedelmi iskola I, II, MGK I—III, fiúgimnázium I—VII, róm. kat. népiskola összes oszt., áll. elemi iskola II—IV. oszt. tankönyveket vesz a Körösvidék könyvesztálya.**

Rádió

A rádió pénteki műsora:

7 Hírek. Reggeli zene. 10 Hírek. 10.15 Székesfővárosi Tűzoltózene. 11.20 Olasz dalok. 11.40 Felolvasás. 12.10 Szalonzene. 12.40 Hírek. 1.30 Honvédeink üzennek. 2 Szórakoztató zene. 2.30 Hírek. 3.20 Folyamőrök fúvószenekara. 4.45 Hírek. 5.15 Szájharmonika. 5.45 Géczy Barnabás zenekara. 6.30 Magyar népmuzsika. 7 Hírek. 7.20 Nyáresti könnyű zene. 8 Rádiózenekar. 9.40 Hírek. 10.10 Úzen az otthon 12 Hírek. — Budapest II: 7.30 Felolvasás. 8 Hírek. 10.10 Táncczene.

Márkás férfikalapok és férfisapkák

nagy választékban kaphatók a Körösvidék-bolt divatosztályán.

Tözsde

Valuta: Leu 195-205 svájci frank 79.60-80.60, szlovák korona 11.45-11.78.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 1 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - **Apróhirdetési díj a feladáskor készpénzben fizetendő.** - **Cím a kiadóban levő hirdetésekre vidékieknek csak választéky ellenében válaszolhatunk.**

Erős fiút tanulónak felvesz Dubravcsik sütdő. Gömbös-utca 43.

Ügyes borbély-segédet felvesz Csenterits Békéscsaba, gróf Tisza István ut 9.

FIGYELEM!

„Békéscsabai keresztény beszerzési források”
(Keresztény kereskedők és iparosok)

cimmel füzetet ad ki a „Körösvidék” nyomda. Felhívjuk az igazoltan öskeresztény iparosok és kereskedők figyelmét arra, hogy legkésőbb **augusztus hó 8-ig** vehetünk fel bejegyzéseket, illetve hirdetéseket a füzet számára, amely az **ön tudatos keresztény vásárló közönség útmutatója lesz.** Aki nem él ezzel a lehetőséggel, csak magára háríthat minden felelősséget esetleges hátrányokért, amelyek őt a füzet anyagából való kimaradásáért érik.

Női magasszárú, bőrtalpu utalványos CIPŐK megérkeztek a Körösvidék-bolti cipőosztályára

SPORT

Az NB II. őszi sorsolása

A napokban készülték el a Szövetségben az NB II. sorsolással. Az őszi márkócseppek sorrendje a békéscsabai csapokat, a CSAK-ot és a Törökvesi érdeklő Mátyás-csoportban a következők:

Szeptember 6: Marosvásárhelyi SE—Nagyvaradi Törökves, CSAK—Debrece i VSC. Nagybanai SE—B. Törökves, Marosvásárhelyi PMTE—Marosvásárhelyi Székely MSE, Kolozsvári Bástya—Kolozsvári MÁV.

Szeptember 13: Kolozsvári MÁV—M. PMTE, M. SzMSE—N. SE, B. Törökves—CsAK, D. VSC—M. SE, N. Törökves—Bástya.

Szeptember 20: M. SE—B. Törökves, CsAK—M. SzMSE, N. SE—K. MÁV, M. PMTE—Bástya, N. Törökves—D. VSC.

Szeptember 27: M. PMTE—N. Törökves, Bástya—N. SE, K. MÁV—CsAK, M. SzMSE—MSE, B. Törökves—D. VSC.

Október 4: Szövetségi nap. Október 11: M. SE—K. MÁV, CsAK—Bástya, N. SE—M. PMTE, D. VSC—M. SzMSE, N. Törökves—B. Törökves.

Október 18: CsAK—N. Törökves, N. SE—M. SE, M. PMTE—D. VSC, Bástya—B. Törökves, K. MÁV—M. SzMSE.

Október 25: M. SE—CsAK, M. SzMSE—Bástya, B. Törökves—M. PMTE, D. VSC—N. SE, N. Törökves—K. MÁV.

November 1: N. SE—N. Törökves, M. PMTE—CsAK, Bástya—M. SE, K. MÁV—D. VSC, M. SzMSE—B. Törökves.

November 8: M. SE—M. PMTE, CsAK—N. SE, D. VSC—Bástya, B. Törökves—K. MÁV, N. Törökves—M. SzMSE.

Pk. 11843 sz. 1939. 1941. vgtől. 2490 sz.

Árverési hirdetmény

Dr. Vértés Andor ügyvéd által képviselt dr. Walfisch Ferenc (Csatl.: Petrovics Gézáné 1675, v. Török B. 14218, Szebeni L. 1083-) javára 350 — pörke és több követelés járuléka erejéig a bcsabai kir. járásbíróóság 1939. évi 11843 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1941. szeptember 13-án lefoglalt 3185 P-re becsült ingóságokra a bcsabai kir. járásbíróóság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLII. tc. 20. § a alapján a fent megnevezett s a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán, Békéscsabán, Szent István-tér 12 szám alatt leendő megtartására határidőül 1942. évi augusztus hó 7. napjának d. e. 10 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt bútortok, szőnyeg, autó, rádió s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőnél felül van, az 5610/931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészt bántapénzüll leteszik.

Békéscsaba, 1942. július hó 16.

Gludovác Ferenc
kir. bír. végrehajtó,
mint bírósági kiküldött.